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Поштовани читаоци,
Пред вама је 31. редовни број билтена На-

родне скупштине Републике Српске „Кворум“, 
интерног информативног гласила парламента.

У овом броју билтена, који обухвата пе-
риод од 1. јануара до 1. септембра 2025. го-
дине, Народна скупшптина одржала је Трина-
есту, Четрнаесту и Петнаесту редовну сједни-
цу, као и десет посебних сједница.

Народна скупштина усвојила је 24. марта 
на Тринаестој редовној сједници сет закона о 
повећању плата  буџетских корисника.

Народна скупштина 2. септембра на Два-
десет петој посебној сједници изабрала је 18. 
Владу Републике Српске са премијером Савом 
Минићем на челу. Новоизабрани предсједник 
и чланови Владе положили су свечану заклет-
ву пред народним посланицима.

На Двадесет четвртој посебној сједници 
усвојени су Информација и Закључци у вези са 
одлуком ЦИК БиХ о престанку мандата пред-
сједнику Републике, као и Одлука о расписи-
вању републичког референдума.

На Двадесетој посебној сједници 13. мар-
та усвојена је Одлука о утврђивању Нацрта 
устава Републике Српске, уз прихваћен Закљу-
чак о упућивању Нацрта устава Републике 
Српске у јавну расправу која ће бити спрове-
дена у року од 30 дана.

На Двадесет првој посебној сједници, одр-
жаној 14. маја, двотрећинском већином Народ-
на скупштина потврдила је Изјаву српског члана 
и предсједавајуће Предсједништва БиХ Жељке 
Цвијановић о проглашењу Закључка Предсјед-
ништва БиХ усвојеног без консензуса на Дваде-
сет другој редовној сједници Предсједништва 
БиХ, одржаној 12. маја 2025. године, веома штет-
ним по виталне интересе Републике Српске. 

Билтен доноси и преглед најважнијих 
активности предсједника Народне скупшти-
не Републике Српске др Ненада Стевандића, 
који се 8. маја у Москви састао са замјеником 
предсједника Савјета Федерације Федералне 
скупштине Руске Федерације Константином 
Косачовим. 

Делегација Српске присуствовала је у Мо-
скви свечаности поводом обиљежавања 80 
година од побједе над фашизмом и разгова-
рала са Његовом светошћу патријархом мо-
сковским и цијеле Русије Кирилом.

Предсједник Народне скупштине састао 
се у Будимпешти са предсједником парла-
мента Мађарске Ласлом Кoвером, у Београду 
са предсједницом Скупштине Србије Аном 
Брнабић, а у Новом Саду са предсједницом 
Покрајинске владе Мајом Гојковић и пред-
сједником Скупштине АП Војводине Балинтом 
Јухасом. 

Ту су и текстови о најважнијим активно-
стима скупштинских радних тијела.

Предсједник Народне скупшти-
не Републике Српске др Ненад Сте-
вандић састао се 8. маја у Москви 
са замјеником предсједника Савјета 
Федерације Федералне скупштине 
Руске Федерације Константином Ко-
сачовим, с којим је разговарао о раз-
воју билатералних односа и сарадње 
између Републике Српске и Руске Фе-
дерације, ситуацији у региону, као и 
о утицају глобалних политичких кре-
тања на те односе.

Током састанка потврђен је висок 
степен сарадње и усклађености ставо-
ва Републике Српске и Руске Федера-
ције по свим кључним питањима и на-
глашена је заједничка позиција у вези 
са нелегалним дјеловањем Кристија-
на Шмита, који нема легитиман ман-
дат Савјета безбједности Уједињених 
нација, због противљења Руске Феде-
рације и НР Кине.

Договорен је наставак и про-
дубљивање сарадње Руске Федера-
ције и Републике Српске на политич-
ком, културном и научном плану.

Састанку су присуствовали и Љу-
дмила Николајевна Скаковска, пот-

предсједница Одбора Савје-
та Федерације за науку, об-
разовање и културу, члани-
ца групе за сарадњу Савјета 
Федерације са Народном 
скупштином Републике Ср-
бије и Народном скупшти-
ном Републике Српске, као и 
представница извршног ор-
гана државне власти Тверске 
области, те Олег Сергејевич 
Жиганов, замјеник начелни-
ка Управе за међународну 
сарадњу.

БЕОГРАД - Предсједник Народне 
скупштине Републике Српске др Ненад 
Стевандић изјавио је да ће 17. и 18. 
септембра у Бањалуци бити одржано 
јесење засједање Парламентарног фо-
рума Србија и Република Српска.

„Посланици народних скупштина 
Србије и Републике Српске у Бањалуци 
ће имати дводневно засједање и рас-
прављати о дневном реду који смо поче-
ли да усаглашавамо“, рекао је Стевандић 
новинарима у Београду послије састан-
ка са предсједницом Скупштине Србије 
Аном Брнабић, одржаног 27. августа. 

Стевандић је навео да је са Брна-
бићевом разговарао о регионалној ста-

билности и односима Србије и Српске 
уочи обиљежавања значајних заједнич-
ких датума у септембру, истичући да ће 
након што буде изабрана нова Влада 
Републике Српске, у Београду бити одр-
жана заједничка сједница влада Србије 
и Српске, а затим ће 15. септембра бити 
обиљежен Дан српског јединства, сло-
боде и националне заставе. 

„У овим тешким временима, из-
азивања нестабилности и у Србији и 
Републици Српској ми показујемо да, 
ослоњени једни на друге, на највећи 
стуб српског народа - Србију и, на мањи 
стуб - Републику Српску, једни другима 
пружамо подршку“, додао је Стевандић. 

Предсједник Стевандић боравио у званичној посјети Москви

Јача сарадња на политичком, 
културном и научном плану

Састанак са предсједницом Скупштине Србије   

Захвалност Србији за подршку Српској 

Дан побједе 
Предсједник Стевандић   заједно са де-
легацијом Републике Српске, коју је 
предводио предсједник Милорад Додик, 
присуствовао је свечаности поводом 
обиљежавања 80 година од побједе над 
фашизмом у Другом свјетском рату, одр-
жаној на Црвеном тргу у Москви.
Паради у Москви присуствовало је 29 
свјетских лидера, а учествовало је више 
од 11.500 војника Министарства одбране 
Русије и других безбједносних структура.
Делегација Српске разговарала је и са Ње-
говом светошћу патријархом московским и 
цијеле Русије Кирилом. На састанку је ис-
такнута дубока духовна повезаност српског 
и руског народа, као и значај очувања вјер-
ског, културног и националног идентитета у 
временима глобалних изазова.



3Билтен Народне скупштине Републике Српске

Народна скупштина Републике Српске 2. сеп-
тембра на Двадесет петој посебној сједници 
изабрала је 18. Владу Републике Српске са 
премијером Савом Минићем на челу.
Мандатар за састав нове Владе Републике 
Српске прије избора представио је народ-
ним посланицима експозе о раду на челу 
нове Владе, истичући да ће она до краја 
свог мандата промовисати и наглашавати, 
Дејтонским споразумом утемељен став, да 
је Република Српска страна у Дејтонском 
мировном споразуму и потписница свих ње-
гових анекса, те страна која је међународно 
призната током усаглашавања Женевских 
и Њујоршких принципа који су претходили 
дејтонским преговорима. 

Ескпозе 
„Одговор институција Српске и будуће Вла-
де је јасан – ми остајемо вјерни изворном 
Дејтону и одбрани својих уставних пози-
ција свим демократским и политичким 
средствима. Република Српка је трајна 
чињеница, није предмет преговора и без 
ње нема ни стабилности, нити будућности 
БиХ“, рекао је Минић. 
Истакао је да је нова Влада Републике 
Српске опредијељена за повратак на из-
ворни Дејтон и позвао представнике дру-
га два конститутивна народа на дијалог, 
пружајући им руку  сарадње на путу мир-
ног рјешавања ове, како је рекао, до сада 
највеће уставнополитичке кризе у БиХ. 
„Историјски тренутак и развој догађаја који 
су довели до данашњег засједања Народне 
скупштине Републике Српске и избора нове 
Владе нас обавезује да у наредном периоду 
изнесемо тежак терет и то ћемо урадити без 
оклијевања“, рекао је Минић.
Додао је да се 30 година системски уништа-
ва Дејтонски споразум кроз одлуке високих 

представника, интервенције дијела међу-
народне заједнице и путем одлука Уставног 
суда БиХ. 
„Можемо са правом рећи да је на овај на-
чин извршен државни удар на Републику 
Српску, са циљем поништавања Републике 
Српске као равноправног ентитета и српског 
народа као конститутивног у државној 
заједници БиХ. Државни удар на Републику 
Српску, финализован је одлуком неустав-
ног Суда БиХ, који је правоснажно осудио 
предсједника Републике Српске Милорада 
Додика. Одлука ЦИК-а о одузимању ман-
дата предсједнику Републике је неуставна. 
Поновићу и данас да су два уставна основа 
за пријевремени престанак мандата пред-
сједника опозив и оставка. Судска пресуда 
не може бити разлог за престанак мандата, 
јер није наведена у Уставу. Стога ћемо на 
овакву одлуку ЦИК-а и њихову одлуку о рас-
писивању избора одговорити референду-
мом на којем ће наш народ одлучити да ли 
је за стране интервенције и наметања или 
је за одбрану институција и саме Републике 
Српске“, рекао је Минић. 
Он је нагласио да ће као предсједник Владе 
тражити максималну агилност у раду свих но-
силаца власти, било да су у Влади или у јавним 
предузећима, установама, организацијама. 
„Захтијеваћу одлазак у народ, обилазак 
сваке локалне заједнице, сваког села и 
рјешавање конкретних проблема грађана. 
Сједнице Владе ћемо одржавати у свим 
дијеловима Српске. Недоступност, салон-
ски приступ и одрођеност од народа неће 
бити толерисани. Само тако ћемо додатно 
ојачати повјерење грађана у наше институ-
ције и подстаћи одговорност свих запосле-
них у јавном сектору“, додао је Минић.
Потом је изнио конкретне циљеве и дјело-
вање по одређеним ресорима.  

Министри 
 У Владу Републике Српске изабрани су  
министри:
- министар финансија - Зора Видовић 
- министар унутрашњих послова - Жељко 
Будимир 
- министар за научно-технолошки развој и 
високо образовање - Синиша Каран
- министар саобраћаја и веза – Зоран Сте-
вановић 
- министар енергетике и рударства - Петар 
Ђокић 
- министар здравља и социјалне заштите - 
Ален Шеранић 
- министар за европске интеграције и 
међународну сарадњу - Златан Клокић 
- министар просвјете и културе Републике 
Српске - Боривоје Голубовић 
- министар за просторно уређење, грађе-
винарство и екологију - Бојан Випотник 
- министар привреде и предузетништва - 
Војин Митровић 
- министар пољопривреде, шумарства и 
водопривреде - Анђелка Кузмић 
- министар трговине и туризма - Денис Шу-
лић 
- министар правде Републике Српске – Го-
ран Селак 
- министар рада и борачко-инвалидске за-
штите - Данијел Егић 
- министар управе и локалне самоуправе 
Републике Српске - Сенка Јујић 
- министар за породицу, омладину и спорт  
-  Селма Чабрић. 
Након што су изабрани, предсједник и чла-
нови Владе Републике Српске положили су 
свечану заклетву пред Народном скупшти-
ном.

Двадесет пета посебна сједница 

Изабрана 18. Влада Републике Српске са 
премијером Савом Минићем на челу

СЈЕДНИЦЕ
децембар 

2024  – 
септембар 

2025.
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Двадесет четврта посебна сједница
Усвојена Одлука о расписивању републичког референдума 

Двадесет друга посебна сједница 

Дејтонски споразум гарант мира и права Српске

Народна скупштина Републике Српске на 
Двадесет четвртој посебној сједници 22. 
августа усвојила је Информацију у вези 
са одлуком Централне изборне комисије 
БиХ о престанку мандата предсједнику 
Републике Српске Милораду Додику и 
Закључке клубова народних посланика 
СНСД, НПС-ДНС, ДЕМОС-СПС, СП и УС у 
вези са овом информацијом.

Закључци
Поводом Информације у вези са Одлу-
ком Централне изборне комисије БиХ о 

престанку мандата предсједнику Репу-
блике Српске Милораду Додику 
1. Народна скупштина Републике Српске 
усваја Информацију у вези са одлуком 
Централне изборне комисије БиХ о пре-
станку мандата предсједнку Републике 
Српске Милораду Додику. 
2. Народна скупштина Републике Српске 
одбацује сваки вид колонијалне управе у 
БиХ, која је главни узрочник уставно-поли-
тичке кризе, нарушавања владавине права 
и начела уставности и законитости у БиХ. 

3. Народна скупштина Републике Српске 
не прихвата Кристијана Шмита, њего-
ве одлуке, као и посљедице настале на 
основу тих одлука. Народна скупштина 
подсјећа да се Кристијан Шмит само-
вољно представља као високи представ-
ник у БиХ, чије именовање није прове-
дено у складу са Анексом 10 Дејтонског 
мировног споразума, нити је потврђено 
у Савјету безбједности Уједињених на-
ција. 
4. Народна скупштина Републике Српске 
не прихвата и одбацује пресуду неустав-
ног Суда БиХ изречену предсједнику Ре-
публике Српске, као и одлуку Централне 
изборне комисије БиХ о престанку ман-
дата предсједнику Републике Српске 
Милораду Додику.
5. Народна скупштина Републике Српске 
констатује да је Суд БиХ донио пресуду 
на основу одлуке неизабраног странца 
Кристијана Шмита, а не на основу закона 
који је усвојила Парламентарна скупшти-
на БиХ, чиме је извршен државни удар 
и потпуно урушен уставни поредак БиХ 
дефинисан Дејтонским мировним спо-
разумом чији је потписник и Република 
Српска.
6. Народна скупштина Републике Српске 
подсјећа да је предсједника Републи-
ке Српске Милорада Додика изабрао 
народ Републике Српске на демократ-
ским и слободним изборима. Народна 
скупштина захтијева од предсједника 
Републике Српске Милорада Додика да 
настави обављати функцију предсједни-
ка Републике Српске у пуном капаците-

Народна скупштина Републике Српске 
на Двадесет другој посебној сједници 
21. маја усвојила је Закон о финанси-
рању политичких организација – по 
хитном поступку – приједлог народних 
посланика.

Овим законом предвиђено је да се по-
литичке организације, између осталог, 
финансирају из чланарина, добровољ-
них прилога правних и физичких лица, 
те издавачке дјелатности.  

Закон дефинише да се политичке органи-
зације финансирају и од продаје пропа-
гандног материјала и организовања својих 
манифестација, прихода од имовине у 

власништву политичке организације и до-
бити привредног друштва у њеном влас-
ништву.

Предсједник Републике Милорад Додик 
обратио се Народној скупштини пово-
дом 30 година од потписивања Општег 
оквирног споразума за мир у БиХ, исти-
чући да је  Дејтонски споразум за Српску 
више од мировног споразума – то је га-
ранција мира, али и наших права.

Додик је рекао да Дејтонски мировни 
споразум није био савршен, али да је 
функционисао.

„Није био утопија, већ је био стваран 

и постигао свој основни циљ. Тридесет 
година одржава мир, не зато што је по-
тврдио Републику Српску, створио ФБиХ 
и БиХ, него зато што их је уважио, какве 
јесу, са свим специфичностима, сложе-
ностима и да, са свим разликама“, иста-
као је Додик у обраћању. 

Он је нагласио да је Дејтонски споразум 
јако важан за Српску, која инсистира на 
његовом поштовању и све што ради у 
складу је са његовим одредбама.

„Дејтонски мировни споразум је ра-
тификовала Народна скупштина Репу-
блике Српске, а дан када је парафиран 
проглашен је државним празником. 
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ту, поштујући Устав Републике Српске и 
извршавајући своје уставне обавезе.
7. Народна скупштина Републике Српске 
одбацује могућност провођења пријев-
ремених избора за предсједника Репу-
блике Српске. Народна скупштина зах-
тијева од свих политичких фактора у Ре-
публици Српској, политичких партија и 
појединаца да се не пријављују на евен-
туалне пријевремене изборе за пред-
сједника Републике. Народна скупштина 
констатује да би пријава и излазак на 
такве изборе представљали кршење ста-
вова Народне скупштине, нарушавање 
уставне равнотеже и поништавање Ре-
публике Српске као стране у Дејтонском 
мировном споразуму.
8. Народна скупштина захтијева од свих 
органа власти, институција и службених и 
одговорних лица на нивоу Републике и на 
нивоу јединица локалне самоуправе да 
не предузимају било какве радње везане 
за евентуално провођење пријевремених 
избора за предсједника Републике. На-
родна скупштина наглашава да би евен-
туална сарадња са Централном избор-
ном комисијом БиХ поводом овог питања 
представљала извршавање кривичног 
дјела „Непоштовање или неизвршавање 
одлука институција или органа Републике 
Српске“ прописаног Кривичним закони-
ком Републике Српске, члан 278а.
9. Народна скупштина Републике Српске 
одбацује одлуке и праксу Уставног суда 
БиХ која за циљ има инкорпорисање ви-
соког представника у уставни систем БиХ 
као носиоца власти. Народна скупштина 
Републике Српске наглашава да је ви-
соки представник дејтонска категорија, 
чији је обим права и обавеза регули-
сан Анексом 10. Народна скупштина 

подсјећа да високи представник није 
предвиђен у Уставу БиХ, стога не може 
бити носилац нити једне власти.
10. Народна скупштина Републике 
Српске не прихвата континуиране по-
кушаје разградње и укидања Републи-
ке Српске као институционалног окви-
ра и државноправног субјекта српског 
народа у којем сви грађани остварују 
своја колективна и индивидуална пра-
ва темељена на Уставу БиХ. Народна 
скупштина подсјећа да је Република 
Српска уговорна страна у Дејтонском 
мировном споразуму и свим његовим 
анексима. С обзиром на својство уговор-
не стране, које је потврђено и приликом 
усаглашавања Женевских и Њујоршких 
принципа, Република Српска има право 
и обавезу да заштити Дејтонски миров-
ни споразум.
11. Народна скупштина Републике 
Српске констатује да правосудни притис-
ци на институције имају за циљ одузи-
мање имовине Републике Српске, чиме 
би се Српска развластила и обесмислила 
као политички и правни субјекат. На-
родна скупштина подсјећа да је питање 
имовине децидно ријешено Уставом 
БиХ и дато у надлежност ентитетима 
према принципу генералне клаузуле.
12. Народна скупштина Републике 
Српске задужује Колегијум Народне 
скупштине да припреми текст Резолу-
ције о самоопредјељењу српског народа 
и Републике Српске.
13. Ови закључци ступају на снагу даном 
доношења.
Народна скупштина усвојила је и Закон 
о измјени и допуни Закона о референду-
му и грађанској иницијативи (по хитном 
поступку). 

Народна скупштина је усвојила Одлуку о 
расписивању републичког референдума 
којом се референдум расписује на ције-
лој територији Републике Српске. 
Референдумско питање о којем ће се 
грађани Републике Српске изјаснити гла-
си: „Да ли прихватате одлуке неизабра-
ног странца Кристијана Шмита и пресуде 
неуставног Суда БиХ изречене против 
предсједника Републике Српске, као 
и одлуку ЦИК-а о одузимању мандата 
предсједнику Републике Српске Мило-
раду Додику?“
За дан одржавањa референдума ут-
врђен је 25. октобар 2025. године, а за 
обезбјеђивање финансијских средстава 
и техничке подршке потребне за спро-
вођење овог референдума биће задуже-
на Влада Републике Српске.
Усвојен је и Закључак у вези Одлуке о 
расписивању републичког референду-
ма, којим Народна скупштина Републи-
ке Српске задужује Комисију за избор 
и именовање дa припреми приједлог 
одлуке о именовању Референдумске ко-
мисије након ступања на снагу Закона о 
измјени и допуни Закона о реферeндуму 
и грађанској иницијативи. 
Двадесет трећа посебна сједница није 
одржана, будући да није усвојен пред-
ложени дневни ред.

Оставка премијера 

Народна скупштина Републике Српске 
на почетку Двадесет четврте посебне 
сједнице усвојила је оставку предсјед-
ника Владе Републике Српске Радована 
Вишковића, која повлачи оставку Владе 
Републике Српске.

Срби и Република Српска славе мир. Са 
друге стране, овај споразум ФБиХ ника-
да није ратификовала“, рекао је Додик, 
додајући да се умјесто тога у ФБиХ „сла-
ви дан када је почео рат“.  

Додик је поручио да свака борба за 
поштовање Дејтонског споразума није 
само борба за права Српске, већ и за 
очување мира и Устава БиХ, Републике 
Српске и спречавање нових сукоба.

Истакао је да се од 2021. тај споразум и 
мир који је донио све више напада, те 
да  треба кренути у директне разговоре 
с ФБиХ о враћању на основе Дејтонског 
споразума.  

„Вратимо се основама. Вратимо се до-
говору. Вратимо се Дејтону“, поручио је 
Додик. 
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Народна скупштина Републике Српске 
на Двадесет првој посебној сједници, 
одржаној 14. маја,  двотрећинском већи-
ном потврдила Изјаву српског члана и 
предсједавајуће Предсједништва Бо-
сне и Херцеговине Жељке Цвијановић о 
проглашењу Закључка Предсједништва 
БиХ усвојеног без консензуса на Дваде-
сет другој редовној сједници Предсјед-
ништва БиХ, одржаној 12. маја 2025. го-
дине, веома штетним по виталне интере-
се Републике Српске. 
Народна скупштина је, са 64 гласа народ-
них посланика „за“, односно потребном 
двотрећинском већином, усвојила Одлу-

ку о потврђивању Изјаве члана Предсјед-
ништва Босне и Херцеговине из Републи-
ке Српске по којој је Закључак Предсјед-
ништва Босне и Херцеговине, број 01-50-
1-1122-2/25 усвојен без консензуса на 
Двадесет другој редовној сједници Пред-
сједништва Босне и Херцеговине, одржа-
ној 12. маја 2025. године, веома штетан по 
виталне интересе Републике Српске. 
У Народној скупштини Републике Српске 
примљена је Изјава српског члана Пред-
сједништва БиХ Жељке Цвијановић о 
проглашењу Закључка о разматрању уну-
трашњополитичке ситуације у Босни и 
Херцеговини поводом напада органа вла-

сти ентитета Република Српска на уставни 
поредак Босне и Херцеговине, усвојеног 
на Двадесет другој редовној сједници 
Предсједништва БиХ, одржаној 12. маја 
2025. године, деструктивним по виталне 
интересе Републике Српске. 
Српски члан Предсједништва БиХ Жељка 
Цвијановић у Изјави је оспорени Закљу-
чак Предсједништва БиХ прогласила 
веома штетним по виталне интересе Ре-
публике Српске и позвала посланике На-
родне скупштине да у року од десет дана 
одрже сједницу и двотрећинском већи-
ном подрже овај проглас. 
По Уставу БиХ, члан V. 2. д) Народна 
скупштина Републике Српске разматра 
Изјаву српског члана Предсједништва 
БиХ. Уколико у року од десет дана од 
дана просљеђивања Изјаве Народна 
скупштина Републике Српске двотрећин-
ском већином потврди Изјаву, оспорени 
Закључак Предсједништва БиХ не ступа 
на снагу. 
На почетку Двадесет прве посебне сјед-
нице народни посланици су минутом ћу-
тања одали почаст страдалoм народном 
посланику Срђану Тодоровићу и страда-
лим члановима његове породице, супру-
зи Биљани и кћерки Ани.

Народна скупштина Републике Српске на 
Двадесетој посебној сједници 13. марта 
усвојила је Одлуку о утврђивању Нацрта 
устава Републике Српске, уз прихваћен 
Закључак о упућивању Нацрта устава Репу-
блике Српске у јавну расправу која ће бити 
спроведена у року од 30 дана.
На приједлог предсједника Народне 
скупштине Републике Српске др Ненада 
Стевандића усвојен је и Закључак о прихва-
тању захтјева за арбитражно рјешавање 
спора.  

Закључак
Народна скупштина Републике Српске, у 
име Републике Српске, упућује Захтјев за 
арбитражно рјешавање спора између Репу-
блике Српске и Босне и Херцеговине у свој-
ству страна уговорница у Анексу 4 и Анексу 
10 Општег оквирног споразума за мир у 
Босни и Херцеговини (Дејтонски мировни 
споразум).
Овај закључак ступа на снагу даном доно-
шења.
Предсједник Стевандић је на прес конфе-
ренцији одржаној 21. марта рекао да је 
Република Српска поднијела захтјев за ар-
битражно рјешавање актуелног политичког 
и правног спора у БиХ.
„Ми смо на Народној скупштини Републи-

ке Српске донијели Закључак о захтјеву за 
арбитражно рјешавање спора. Чињеница 
је да овдје постоји уставна криза, да нема 
надлежности истих у РС и БиХ, да нема 
заједничких етичких вриједности, навијач-
ких, културолошких, то је све покидано по-
литиком…мултиетничност је сачувана само 
у институцијама, градови су моноетнични, 
свадбе, сахране, матуре…да би у овом тре-
нутку требало тражити неку врсту арбитра-
же. Све европске земље, све земље Квинте, 
Русија, Србија, Хрватска, су ове документе 
већ добиле. То је превенција сукоба, зашти-
та БиХ од ратних дешавања, а темељ нашег 
арбитражног захтјева је то што Устав БиХ 
је анекс који има карактер међународног 
уговора, који има своје потписнике. Будући 
да је то уговор, односно анекс уговора, за 
спровођење уговора су задужени арби-
тражни судови, сматрамо да се мора се ар-
битирати да се овај сукоб смири“, саопштио 
је Стевандић.
Народна скупштина усвојила је и Закон о за-
штити уставног уређења Републике Српске 
– по хитном поступку (приједлог предсјед-
ника Републике), уз прихваћене амандмане 
Клуба посланика СНСД.
Овај закон касније je Уставни суд Републике 
Српске прогласио неуставним, јер је, како је 
утврдио,  повријеђен витални национални 
интерес Бошњака. 

Деветнаеста посебна сједница

Донесена Одлука 
да се приступи 

доношењу новог 
устава 

Народна скупштина Републике Српске на 
Деветнаестој посебној сједници, одржаној 
12. марта 2025. године, усвојила је Одлуку 
да се приступи доношењу новог устава 
Републике Српске.
У Одлуци је наведено да Народнa 
скупштинa Републике Српске усваја пријед-
лог предсједника Републике и Владе Репу-
блике Српске да се приступи доношењу но-
вог устава Републике Српске.
Истакнуто је да се обавезује Одбор за 
уставна питања Народне скупштине да у 
најкраћем року изради текст Нацрта уста-
ва Републике Српске и достави га Народној 
скупштини.

Двадесет прва посебна сједница 
Потврђен вето српског члана Предсједништва БиХ 

Двадесета посебна сједница 
 Усвојен Нацрт устава Републике Српске 
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Јавне расправе о Нацрту устава Републике  
Српске одржане су у Источном Сарајеву, Тре-
бињу, Приједору, Градишки, Добоју, Бијељини, 
Зворнику, Добоју и Бањалуци.

Источно Сарајево
Прва јавна расправа о Нацрту устава Републике 
Српске одржана је 31. марта у Скупштини града 
Источно Сарајево.
Предсједник Радне групе која је помагала Од-
бору за уставна питања Народне скупштине у 
изради новог устава проф. др Витомир Поповић 
истакао је да је Устав Српске најстарији устав на 
простору дејтонске БиХ, да је донесен 28. фебру-
ара 1992. године, те да је након тога претрпио 
бројне измјене, укључујући бројне амандмане 
које је наметнуо високи представник Волфганг 
Петрич, због чега је покренута процедура доно-
шења новог устава.
Професор Поповић је нагласио да је Народна 
скупштина Републике Српске, заједно са Одбором 
за уставна питања, одлучила да се крене у проце-
дуру доношења новог устава Републике Српске 
који за циљ има да одржи уставни континуитет са 
Уставом из 1992. и ријеши друга политичка, правна, 
економска и сва она питања од значаја за будућ-
ност и опстанак Републике Српске.
Члан Радне групе Драган Дакић рекао је да Ре-
публика Српске овим процесом упражњава свој 
демократски капацитет.
Он је нагласио да Република Српска дјелује у 
оквирима својих уставотворних дејтонских над-
лежности и да су одржавање јавних расправа и 
процедура доношења новог устава у складу са 
постојећим одредбама највишег правног и поли-
тичког акта Републике Српске.
Члан Одбора за уставна питања Дамјан Шки-
пина рекао је да очекује да нови устав добије 
двотрећинску већину у Народној скупштини.

Требиње
Јавна расправа о Нацрту о устава Републике 
Српске одржана је 1. априла у Скупштини града 
Требиња.
На скупу је истакнуто да је Српска одлучна да 
донесе нови устав у складу са својим дејтонским 
надлежностима.
Народни посланик Милица Ијачић изјавила је у 
Требињу да Српска треба да донесе нови устав 
јер је постојећи претрпио бројне промјене на-
метнутим амандманима високог представника.

Приједор
Јавна расправа о Нацрту устава Републике 

Српске одржана је 3. априла у Скупштини града 
Приједора.
Отварајући јавну расправу предсједник Народне 
скупштине Републике Српске др Ненад Стеван-
дић је поручио да је неоспорно право Републике 
Српске да донесе нови устав.
„Република Српска има потпуно право да донесе 
нови устав и о томе се не расправља. О томе шта 
треба да пише у тексту новог устава расправља-
мо на јавним расправама и зато имамо част да 
о најважнијем конститутивном и правном акту 
данас разговарамо са грађанима Приједора“, ре-
као је Стевандић.
Члан Радне групе Љубинко Митровић рекао је 
да Република Српска има пуно право да донесе 
нови устав, баш као што то право имају Федера-
ција БиХ или свих 10 кантона.
Члан Одбора за уставна питања Народне 
скупштине Републике Српске Огњен Вукојевић 
истакао је да је сврха јавних расправа да се 
грађани упознају са садржајем текста и самом 
природом и значајем новог устава.

Градишка
Јавна расправа о Нацрту устава Републике 
Српске, четврта по реду, одржана је 4. априла у 
Скупштини града Градишке.
Народни посланик Ранка Перић Ромић је истак-
ла да је Република Српска, због сталних политич-
ких и судских насртаја на њене надлежности и 
уставну позицију, дошла до границе и да је неоп-
ходна уставна заштита њених интереса у складу 
са Дејтонским мировним споразумом.

Бијељина
Јавна расправа о Нацрту устава Републике 
Српске, пета по реду, одржа-
на је 7. априла у Народној би-
блиотеци „Филип Вишњић“ у 
Бијељини.
Члан Одбора за уставна пи-
тања Тамара Дамјановић по-
ручила је током јавне распра-
ве да Република Српске може 
и мора да донесе нови устав 
у циљу заштите своје устав-
не позиције и надлежности у 
складу са Дејтонским миров-
ним споразумом.

Зворник
Јавна расправа о Нацрту 
устава одржана је 8. априла 
у Скупштини града Зворника.

Образлажући одредбе Нацрта устава Републике 
Српске, чланови Радне групе поручили су да нико 
не може да оспори право Републици Српској да 
донесе нови највиши политички и правни акт у 
оквиру дејтонских уставних надлежности.
Члан Радне групе Драган Дакић је истакао да 
развој догађаја у БиХ из дана у дан учвршћује 
увјерење да доношењем новог устава Република 
Српска ради праву ствар.

Добој
Јавна расправа о Нацрту устава Републике 
Српске, седма по реду, одржана је 10. априла у 
Скупштини града Добоја. 
Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић рекао је да му је 
част што се овај процес одвија у законском року 
који је дала Народна скупштина, као и да је, су-
мирајући оно што се чуло на јавним расправама, 
веома задовољан  великом подршком у напори-
ма да се донесе нови устав Републике Српске.

Бањалука
Завршна јавна расправа о Нацрту устава, у којој 
су учествовали највиши званичници Републи-
ке Српске, бројне званице из јавног, научног, 
друштвеног и политичког живота Републике 
Српске и бројни грађани, одржана је 17. априла 
у Културном центру „Бански двор“ у Бањалуци.
Предсједник Народне скупштине рекао је да ће 
Радна група за израду устава Српске имати за-
датак да припреми начин на који ће се усвоји-
ти устав, те да му је посебно драго што је Нацрт 
устава прошао читаву територију Српске и да го-
тово да није било негативних коментара у току 
расправа.
„Закључујемо јавну расправу. Јавна расправа је 
обављена и на универзитетима у Источном Са-
рајеву и Бањалуци, у српској Академији наука и 
умјетности. У Народној скупштини су била три 
стручна скупа посвећена подршци уставу“, рекао 
је Стевандић.

На јавним скуповима грађани дали подршку доношењу најважнијег правног акта

Нови устав за јачу Републику Српску

Стручна расправа 

Стручна расправа о Нацрту устава Републике 
Српске, коју је организовала Организација 
старјешина Војске Републике Српске у са-
радњи са Кабинетом предсједника Народне 
скупштине Републике Српске одржана је 15. 
априла у Народној скупштини.
Предсједник Организације старјешина Војске 
Републике Српске Слободан Жупљанин рекао 
је да ова организација даје пуну подршку свим 
учесницима у процесу доношења новог уста-
ва Републике Српске, посебно руководству 
Српске.
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Седамнаеста посебна сједница 

Усвојени Закључци и Одлука у вези са Информацијом о рушењу Устава БиХ

Седамнаеста посебна сједница Народне скупшти-
не Републике Српске, која је заказана на захтјев 
Владе Републике Српске, окончана је 26. фебруа-
ра, усвајањем Закључака и Одлуке клубова народ-
них посланика.
Народна скупштина Републике Српске на Седам-
наестој посебној сједници, одржаној 26. фебруара, 
усвојила је Закључке клубова народних посланика 
СНСД, НПС-ДНС, ДЕМОС-СПС, СП и УС у вези са 
Информацијом о рушењу Устава Босне и Херцего-
вине, мјерама и задацима у циљу заштите Устава 
Босне и Херцеговине.

Закључци
1. Народна скупштина Републике Српске усваја Ин-
формацију о рушењу Устава Босне и Херцеговине 
– мјере и задаци у циљу очувања Устава Босне и 
Херцеговине.
2. Народна скупштина Републике Српске конста-
тује да је чињеница да је Суд БиХ донио пресуду 
на основу одлуке неизабраног странца Кристијана 
Шмита, а не на основу закона који је усвојила Пар-
ламентарна скупштина БиХ, чиме је извршио чин 
државног удара и потпуног урушавања уставног 
поретка БиХ, те Народна скупштина одбацује и не 
прихвата ниједну одлуку Кристијана Шмита.
3. Народна скупштина Републике Српске сматра 
ништавим све законе и одлуке органа који нису де-
финисани Уставом БиХ прије свега Високог судског 
и тужилачког савјета, Тужилаштва БиХ, Суда БиХ и 
Државне агенције за истраге и заштиту.
4. Народна скупштина Републике Српске конста-
тује да одлука Суда БиХ да пресуђује на основу 
одлуке која је наменута од стране појединца су-
протна Уставу БиХ и да је таквим поступањем Суд 
БиХ срушио уставни поредак БиХ.
5. Народна скупштина Републике Српске тражи од 
Правобранилаштва Републике Српске да због орга-
низовања, планирања, и припремања кривичних 
дјела против уставног уређења поднесе кривичну 
пријаву против свих тужилаца Тужилаштва БиХ и 
судија Суда БиХ који су поступали по наметнутој 
одлуци. Кривична пријава биће предата Тужи-
лаштву Федерације БиХ и Тужилаштву Републике 
Српске.
6. Народна скупштина Републике Српске задужује 
Владу Републике Српске да припреми и упути у На-
родну скупштину законе којима ће забранити дје-
ловање органа који нису дефинисани Уставом БиХ 
на територији Републике Српске, а нарочито Ви-
соког судског и тужилачког савјета БиХ, Суда БиХ, 
Тужилаштива БиХ и Државне агенције за истрагу и 
заштиту БиХ.
7. Народна скупштина Републике Српске најоштрије 
осуђује поступање Тужилаштва БиХ према народ-
ним посланицима у Народној скупштини Републике 
Српске, због поступака које врше у оквиру њихових 
дужности, а којe за крајњи циљ имају застрашивање 
и политичко неутралисање, те се противи предузи-
мање било којих радњи од стране Тужилаштва БиХ 
и других органа који поступају по њиховим наред-
бама према народним посланицима.
8. Ови закључци ступају на снагу даном доношења.
Народна скупштина Републике Српске усвојила је 
и Одлуку о мјерама и задацима проистеклим из 
неуставних одлука и поступака вануставних инсти-
туција БиХ, на приједлог клубова народних посла-
ника СНСД, НПС-ДНС, ДЕМОС-СПС, СП и УС.

Одлука
I

Одбацује се и не прихвата цјелокупан поступак 
пред Судом БиХ у предмету број С1 2 К 046070 23 К 

који се водио по оптужници Тужилаштва БиХ, и то:
- против Предсједника Републике Српске Милора-
да Додика због потписивања указа о проглашењу 
закона које је у оквиру своје уставне надлежности 
донијела Народна скупштина Републике Српске 
као највиши орган стране потписнице свих 11 анек-
са Општег  оквирног  споразума  за мир у Босни и 
Херцеговини и
- против вршиоца дужности директора ЈУ „Служ-
бени гласник Републике Српске“ Милоша Лукића, 
због објављивања закона који   су проглашени на 
основу члана 80. став 1. тачка 4. Устава Републи-
ке Српске,   јер су Предсједник Републике Српске 
и в.д. директор ЈУ „Службени гласник Републике 
Српске“ у обављању својих дужности  поступали у 
складу са Уставом Републике Српске и  Законом о 
објављивању закона и других прописа Републике 
Српске („Службени гласник Републике Српске“, бр. 
67/05, 110/08 и 60/23).

II
Одбацују се и не прихватају све радње  које је у по-
ступку из тачке 1. ове одлуке провело Тужилаштво 
БиХ и Суд БиХ, као неуставне, незаконите и супрот-
не међународном праву.

III
Пресуда донесена у предмету из тачке 1. ове одлу-
ке не производи било какве правне посљедице, 
а из разлога што је заснована на противправном 
дјеловању њемачког држављанина Кристијана 
Шмита.

IV
Одбацују се све радње, поступци, одлуке као и сви 
други акти њемачког држављанина Кристијана 
Шмита који није именован за високог представни-
ка за БиХ у складу са Анексу 10 Дејтонског споразу-
ма, и то по два основа:
- Република Српска као страна потписница Анекса 
10, актом Народне скупштине од 10.03.2021. годи-
не је одбила постављење било ког новог високог 
представника након оставке Валентина Инцка и
- Савјет безбједности УН је одбио потврдити Кри-
стијана Шмита као високог представника кога је на 
приједлог Њемачке наводно именовала група ам-
басадора неколико земаља који су акредитовани у 
Сарајеву, који су тиме мијешајући се у унутрашња 
питања БиХ као земље домаћина, грубо прекрши-
ли Бечку конвенцију о дипломатским односима.
У складу са напријед наведеним поступање по ос-
нову аката субјекта који није легално изабран за 
високог представника за БиХ, који надаље нема 
никаква овлашћења по основу међународног пра-
ва, проптивправно је, те су сва његова писмена, 
ништава и правно необавезујућа за било кога.

V
Високи представник, као странац и појединац, и 
као пуномоћник и помагач страна потписница, 
Анексом 10 Дејтонског споразума није добио из-
вршна овлашћења, а поготово није добио законо-
давна овлашћења, јер би то било у супротности са 
чланом 1.2. Устава БиХ по коме је „Босна и Херце-
говина демократска држава која функционише у 
складу с владавином права и има слободне и де-
мократске изборе“. 

VI
Република Српска ће досљедно поштујући члан 
3.3 Анекса 4 Дејтонског споразума односно Устава 
БиХ по којој ће се „ентитети и сви њихови дијело-
ви у потпуности придржавати Устава БиХ, који има 
предност над оним одредбама закона Босне и Хер-
цеговине, као и устава и закона Ентитета које нису 

у складу с њим,“ донијети закон којим ће ограни-
чити било какво дјеловање и поступање Високог 
судског и тужилачког савјета БиХ, Тужилаштва БиХ, 
Суда БиХ, Државне агенције за истраге и заштиту, 
као вануставних институција на подручју Републи-
ке Српске.

VII
Анекс 4. – Устав БиХ није установио надлежност ни-
воа БиХ за полицијске послове,  па тиме „Државна 
агенција за истраге и заштиту СИПА“ као оружана 
снага изван надлежности Републике Српске на-
стала интервенцијама страних представника, под-
лијеже одредби члана 5.5. Анекса 4. – Устава БиХ 
по којој „ниједан ентитет не смије пријетити или 
користити силу против другог ентитета, а оружане 
снаге једног ентитета ни под којим околностима 
не смију улазити или се задржавати на подручју 
другог ентитета без сагласности владе овог другог 
ентитета и Предсједништва Босне и Херцеговине.“

VIII
Република Српска ће досљедно поштујући члан 
3.3. Анекса 4. – Устава БиХ по којој ће се „ентитети 
и сви њихови дијелови у потпуности придржавати 
Устава БиХ, који има предност над оним одредба-
ма закона Босне и Херцеговине, као и устава и за-
кона Ентитета које нису у складу с њим,“ донијети 
закон којим ће ограничити било какво дјеловање и 
поступање Вискоког судског и тужилачког савјета, 
Тужилаштва БиХ, Суда БиХ и СИПА-е, као ванустав-
них агенција на подручју Републике Српске.

IX
1) Задужује се Влада Републике Српске да обе-
збиједи материјално-техничке услове за преузи-
мање у инстистуције Републике Српске лица запо-
слених у институцијама из тачке VI ове одлуке.
2) До доношења закона којим се регулише рад 
вануставних институција БиХ и пратећих прописа, 
забрању је се дјеловање ових институција на тери-
торији Републике Српске.

X
1) Република Српска позива Федерацију БиХ, као 
другу страну потписницу Анекса 4, да се у року од 
30 дана изјасни о враћању на досљедну примјену 
Устава БиХ као међународног уговора. Република 
Српска ће се у истом року изјаснити о одговору Фе-
дерације БиХ.
2) У случају да се Федерација БиХ не изјасни о до-
сљедној примјени Анекса 4 Дејтонског споразума, 
односно Устава БиХ, Република Српска ће, као стра-
на уговорница, предузети кораке у складу са Беч-
ком конвенцијом о праву међународних уговора и 
другим актима међународног права.    

XI
Обавезују се сви органи и институције Републике 
Српске као и сви представници Републике Српске 
у органима на нивоу институција БиХ на стриктно 
поштовање ове Одлуке.

XII
Ова одлука ступа на снагу наредног дана од дана 
објављивања у Службеном гласнику Републике 
Српске. 
На почетку Седамнаесте посебне сједнице свечану 
заклетву су положили нови народни посланици: 
Миодраг Мишић и Бојан Кресојевић. Народна 
скупштина је констатовала престанак мандата на-
родном посланику Александру Суботићу (СНСД) 
и додијелила мандат Миодрагу Мишићу (СНСД). 
Констатован је престанак мандата народном по-
сланику Небојши Дринићу (ПДП) и додјељен ман-
дат Бојану Кресојевићу (ПДП).



9Билтен Народне скупштине Републике Српске

Народна скупштина Републике Српске на Шеснаестој 
посебној сједници, одржаној 25. децембра 2024. го-
дине, усвојила је Закључак клубова посланика СНСД, 
НПС - ДНС, ДЕМОС - СПС, СП и УС у вези са заузи-
мањем става поводом Приједлога закона о граничној 
контроли БиХ и Приједлога закона о заштити лич-
них података БиХ, који су упућени у парламентарну 
процедуру у Представнички дом Парламентарне 
скупштине БиХ, а који гласи:
1. Народна скупштина Републике Српске обавезује 
Владу Републике Српске да у року од 30 дана упути 
у процедуру Закон којим ће се уредити процедура 
разматрања питања о којима одлучује Парламентар-
на скупштина БиХ, на начин да се о истима претходно 
изјасни Народна скупштина Републике Српске.
Такође, у вези са Заузимањем става поводом Пријед-
лога закона о граничној контроли БиХ и Приједлога 
закона о заштити личних података БиХ, који су упуће-
ни у парламентарну процедуру у Представнички дом 
Парламентарне скупштине БиХ, Народна скупштина 
усвојила је и Закључак клубова посланика СНСД, СДС, 
ПДП, НПС - ДНС, ДЕМОС - СПС, СП и УС, који гласи:
1. Народна скупштина Републике Српске задужује 
Законодавни одбор Народне скупштине Републике 
Српске да припреми амандмане на Приједлог зако-
на о заштити личних података БиХ и изјашњење о 
Приједлогу закона о граничној контроли БиХ, те исте 
достави српским представницима у Парламентарној 
скупштини БиХ.
Народна скупштина Републике Српске усвојила је 
и Закључке у вези са Информацијом о урушавању 
правног поретка у БиХ кршењем Дејтонског мировног 
споразума, које су предложили клубови посланика 
СНСД, НПС - ДНС, ДЕМОС - СПС, СП и УС, а који гласе:
1. Народна скупштина Републике Српске усваја 
Информацију о урушавању правног поретка у БиХ 
кршењем Дејтонског мировног споразума проти-

вправним дјеловањем високих 
представника у БиХ, антидејтонским 
дјеловањем Уставног суда БиХ, Суда 
и Тужилаштва БиХ.
2. Народна скупштина Републике 
Српске остаје привржена пошто-
вању територије и подијељеног су-
веренитета између ентитета и БиХ, 
дефинисаног Општим оквирним 
споразумом за мир у БиХ (даље: 
Дејтонски мировни споразум), на-
рочито Анексом II.
3. Народна скупштина Републи-
ке Српске констатује да су у БиХ 
тешко нарушени правни систем и 
правна сигурност свих грађана Ре-
публике Српске и БиХ с обзиром на 
доношење незаконитих одлука од 
стране свих досадашњих високих 

представника, али и Кристијана Шмита који није из-
абран за високог представника у складу са Анексом X 
Дејтонског мировног споразума. Народна скупштина 
Републике Српске подсјећа да високи представници 
немају мандат да врше уставотворну и законодавну 
власт наметајући сопствена и персонална рјешења 
као општеобавезујућа.
4. Народна скупштина Републике Српске констатује 
да правни систем Европске уније не прихвата могућ-
ност да неизабрани странац доноси законе умјесто 
демократски изабраних институција, те захтијева од 
именованих и изабраних представника Републике 
Српске из српског констутитивног народа у заједнич-
ким институцијама, да обуставе одлучивање из до-
мена европских интеграција све док се не успоставе 
услови да се процес европских интеграције одвија 
у складу са постулатима демократије и владавине 
права.
5. Народна скупштина Републике Српске захтијева 
да се пониште акти који су проистекли из неуставних 
радњи страног појединца, који по уставу није ни ов-
лаштени предлагач закона нити законодавац, те да се 
отклоне девијације које су проистекле из таквог не-
уставног дјеловања како би се кретање ка Европској 
унији неометано наставило.
6. Народна скупштина Републике Српске констатује 
да су институције правосуђа на нивоу БиХ, Суд БиХ, 
Тужилаштво БиХ и Високи судски и тужилачки савјет 
неуставне категорије, које је наметнуо високи пред-
ставник доношењем незаконитих одлука, супротно 
Уставу БиХ, владавини права и свим демократским 
начелима.
7. Народна скупштина Републике Српске констатује 
да неуставни Тужилаштво БиХ и Суд БиХ воде поли-
тички монтиран процес против представника Репу-
блике Српске, а који се заснива на незаконито намет-
нутим одлукама Кристијана Шмита а из разлога јер су 

представници Републике Српске поступали искључи-
во у складу са уставним и законским овлашћенима 
и обавезама у оквиру законодавног поступка чији је 
носилац Народна скупштина Републике Српске, те у 
складу са тим захтијева од истих да одмах обуставе 
овај политички монтиран процес.
8. Народна скупштина Републике Српске упозорава 
да европски правни стандарди забрањују вођење не-
хуманих и деградирајућих судских поступака против 
лица у стању здравствене угрожености што Суд БиХ 
управо чини и удаљава БиХ од европског пута. Народ-
на скупштина Републике Српске сматра предсједник 
Републике Српске и директор Службеног гласника 
Републике Српске не треба да се одазивају на позиве 
Суда БиХ, док предсједник Републике не буде здрав-
ствено способан да учествује у поступку.  
9. Народна скупштина Републике Српске захтијева од 
именованих и изабраних представника Републике 
Српске из српског конститутивног народа у заједнич-
ким институцијама БиХ да обуставе одлучивање на 
нивоу БиХ, осим у случају одлучивања по којем се 
врши пренос надлежности са Републике Српске на 
ниво заједничких институција или се на други начин 
угрожава позиција Републике Српске, све док Ев-
ропска унија не обезбиједи нормалне и правичне ус-
лове и стандарде суђења у БиХ, а који не постоје због 
противуставног и противзаконитог донешења одлука 
од стране неизабраног појединца, чији се боравак у 
БиХ не може више оправдати ни на који начин.
10. Народна скупштина Републике Српске осуђује 
мијешање Тужилаштва БиХ у рад Народне скупштине 
Републике Српске, која по Уставу Републике Српске 
врши уставотворну и законодавну власт и чије одлу-
ке може преиспитивати само Уставни суд Републике 
Српске. Народна скупштина Републике Српске кон-
статује да је посљедњим спорним дјеловањем Тужи-
лаштва БиХ повријеђено правно начело подјеле вла-
сти, што представља атак на уставно устројство БиХ и 
крајњи покушај застрашивања народних посланика 
чије су одлуке суверене и заштићене имунитетом.
11. Народна скупштина Републике Српске констатује 
да злоупотреба Тужилаштва БиХ и покушај мијешања 
у рад највишег представничког тијела Републике 
Српске морају бити персонализовани и процесуи-
рани. У противном, Народна скупштина Републике 
Српске ће, у циљу заштите Општег оквирног споразу-
ма за мир у БиХ и уставног поретка Републике Српске, 
бити принуђена да предузме посебне мјере које ће 
бити у служби заштите Дејтонског споразума.
12. Народна скупштина Републике Српске тражи од 
Владе Републике Српске да у најкраћем року изради 
и упути у процедуру приједлог допуна Кривичног за-
коника Републике Српске којим ће бити инкримини-
сано непоштовање и неизвршавање одлука институ-
ција и органа Републике Српске.
13. Ови закључци ступају на снагу даном доношења.

Осамнаеста посебна сједница Народне 
скупштине Републике Српске, која је заказана 
на захтјев Владе Републике Српске, окончана је 
27. фебруара 2025. године, усвајањем четири 
закона по хитном поступку. 
Народни посланици на Осамнаестој посебној 
сједници усвојили су: Закон о непримјењи-
вању закона и забрани дјеловања вануставних 
институција БиХ, по хитном поступку, Закон о 
Високом судском и тужилачком савјету Репу-

блике Српске, по хитном 
поступку, Закон о допуни 
Кривичног законика Ре-
публике Српске, по хит-
ном поступку и Закон о 
Посебном регистру и јав-
ности рада непрофитних 
организација, по хитном 
поступку.

Шеснаеста посебна сједница

Прихваћени Закључци у вези са Информацијом о урушавању правног 
поретка у БиХ кршењем Дејтонског мировног споразума

Осамнаеста посебна сједница
Усвојен Закон о непримјењивању закона и забрани 

дјеловања вануставних институција БиХ
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Народна скупштина Републике Српске 3. јула, 
у првом дијелу Петнаесте редовне    сједни-
це, усвојила је Декларацију о одбацивању 
иницијатива Владе Уједињеног Краљевства 
и влада појединих европских држава о успо-
стављању центара за мигранте на територији 
Босне и Херцеговине и противљењу било 
каквом насилном насељавању миграната на 
простору Републике Српске – приједлог пред-
сједника Републике, уз прихваћене амандмане 
Клуба посланика СНСД-а који су самим тим по-
стали саставни дио Декларације.
Усвојен је и Ребаланс буџета Републике Српске 
за 2025. годину, по хитном поступку. Ребаланс 
буџета Републике Српске износи 6.490.000.000 
и виши је за 420.000.000 или 6,9 одсто у односу 
на усвојени Буџет.

Закон
Народна скупштина усвојила је 11 закона:  За-
кон о измјенама Закона о извршењу Буџета 
Републике Српске за 2025. годину, по хитном 
поступку, Закон о измјени Закона о оружју и 
муницији, по хитном поступку, Закон о измјени 
и допунама Закона о полицији и унутрашњим 
пословима, по хитном поступку, Закон о плата-
ма запослених у органима јединице локалне 
самоуправе – по хитном поступку (уз аманд-
ман Владе), Закон о измјени и допуни Поро-
дичног закона – по хитном поступку, Закон о 
измјенама и допунама Закона о здравственој 
заштити – по хитном поступку (уз прихваћене 
амандмане Клуба посланика СНСД-а и Клуба 
посланика Уједињене Српске који су постали 
саставни дио закона), Закон о органској произ-
водњи, Закон о иновационој дјелатности Репу-
блике Српске и Закон о социјалној карти.
Усвојени: Нацрт закона о предшколском вас-
питању и образовању, Нацрт закона о заштити 
здравља становништва од дуванских и осталих 
производа за пушење, Нацрт закона о заштити 
потрошача у Републици Српској и Нацрт закона 
о обиљежавању Дана жалости.
У наставку Петнаесте редовне сједнице, 9. јула, 
Народна скупштина је усвојила више нацрта 
закона, извјештаја и одлука.
Усвојени су: Нацрт закона о измјенама и допу-
ни Закона о култури, Нацрт закона о измјенама 
и допунама Закона о подршци незапосленом 
родитељу четворо и више дјеце у Републици 
Српској и Нацрт закона о измјенама и допуна-
ма Закона о јавним предузећима, уз прихваћен 
Закључак Клуба посланика СНСД о упућивању 
овог нацрта закона у јавну расправу, која ће 
бити спроведена у року од 30 дана.
Народна скупштина није усвојила Нацрт зако-
на о допунама закона о унутрашњем платном 
промету – грађанска иницијатива.
Усвојени су Консолидовани извјештај о извр-
шењу Буџета Републике Српске за период 1. 
1 – 31. 12. 2024. године, Извјештај Комитета 
за координацију надзора финансијског сек-
тора Републике Српске за 2024. годину, као и 
Извјештаји Агенције за банкарство Републике 
Српске: а) Извјештај о стању у банкарском си-
стему Републике Српске за период 1. 1. 2024 
– 31. 12. 2024. године; б) Извјештај о посло-
вању и резултатима рада са финансијским из-
вјештајем за период 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024. 
године.

Извјештаји
Народна скупштина је усвојила и Извјештаје 
Агенције за осигурање Републике Српске: а) Из-
вјештај о стању сектора осигурања у Републици 
Српској за период 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024. годи-
не; б) Извјештај о раду за период 1. 1. 2024 – 31. 
12. 2024. године; в) Извјештај о финансијском 
пословању за период 1. 1. 2024 – 31. 12. 2024. 
године, као и  Извјештаје Комисије за хартије 
од вриједности Републике Српске: а) Извјештај 
о стању на тржишту хартија од вриједности за 
2024. годину; б) Извјештај о раду за 2024. годи-
ну; в) Извјештај о финансијском пословању за 
период 1. 1 – 31. 12. 2024. године.
Парламент је усвојио и Извјештај о раду и 
извршењу Буџета ЈУ „Фонд солидарности за 
дијагностику и лијечење обољења, стања и 
повреда дјеце у иностранству“, за период 1. 1 
– 31. 12. 2024. године и Извјештај о раду Аген-
ције за високо образовање Републике Српске 
са финансијским извјештајем за 2024. годину.
Народна скупштина примила је к знању Извјештај 
о раду ЈП „Радио-телевизија Републике Српске“ за 
2023. годину и Извјештај о ревизији финансијског 
пословања ЈП „Радио-телевизија Републике 
Српске“ и Годишњи извјештај о резултатима ак-
тивности Институције омбудсмана за људска пра-
ва Босне и Херцеговине за 2024. годину.

Информација
Усвојена је и Информација о дугу са стањем на 
дан 31. 12. 2024. године, као и Одлука о изради 
Зонинг плана подручја посебне намјене „Сем-
берске аде“ – по скраћеном поступку и Одлука 
о изради Плана парцелације за ауто-пут Бања 
Лука – Млиништа за дионицу Бања Лука југ – 
Мркоњић Град – по скраћеном поступку.
Народни посланици нису усвојили Приједлог 
одлуке о мораторијуму на додјелу концесија за 
геолошка истраживања и за експлоатацију ми-
нералних сировина, руда и других ресурса на 
подручју планине Мајевица до окончања по-
ступка заштите подручја у складу са Законом о 
заштити природе Републике Српске и усвајања 
документа о политици додјеле концесија у 
складу са Законом о концесијама Републике 
Српске – грађанска иницијатива.
Народна скупштина изабрала је предсједника 
и чланове Комисије за утврђивање сукоба ин-
тереса у органима власти Републике Српске, 
на период од четири године: Оливер Благоје-
вић, предсједник, дипломирани правник, Бања 

Лука; Сандра Вуковић, члан, дипломирани 
правник, Требиње; Игор Видовић, члан, дипло-
мирани инжењер електротехнике, Бања Лука; 
Јелена Милановић Милекић, члан, дипломира-
ни правник, Бања Лука; Раде Гојковић, дипло-
мирани правник, Кнежево; Бојан Танасковић, 
дипломирани економиста, Чајниче; Славиша 
Мркаја, члан, дипломирани правник, Братунац.

Комисија за жалбе
У Комисију за жалбе, на период од четири го-
дине, изабрани су: Ранко Карапетровић, пред-
сједник, дипломирани правник, Лакташи; Горан 
Раковић, члан, дипломирани економиста, Бања 
Лука; Александра Ожеговић, члан, дипломирани 
правник, Бања Лука; Биљана Васић, члан, дипло-
мирани правник Бања Лука; Дарко Драгољић, 
члан, дипломирани правник, Бања Лука.
За члана Управног одбора „Радио-телевизије 
Републике Српске“ из реда Осталих народа, на 
мандатни период од четири године, изабран 
је Жељко Драгичевић,   дипломирани еконо-
миста, Козарска Дубица.

Главни ревизор
Народна скупштина изабрала је Божану Тр-
нинић за главног ревизора Главне службе за 
ревизију јавног сектора Републике Српске, на 
период од седам година, а Јову Радукића за 
замјеника главног ревизора Главне службе за 
ревизију јавног сектора  Републике Српске, на 
период од седам година.  
Предсједник Републике Српске Милорад 
Додик дописом, број 01-010-1821-1/25 од 
4. јуна  2025. године, обратио се Народној 
скупштини Републике Српске са приједлогом 
да се Божана Трнинић изабере за главног ре-
визора, а Јово Радукић изабере за замјеника 
главног ревизора   Главне службе за ревизију 
јавног сектора   Републике Српске, на период 
од седам година.

Петнаеста редовна сједница

Усвојена Декларација о мигрантима и Ребаланс буџета Републике 
Српске за 2025. годину

Комисија за хартије од 
вриједности

У Комисију за хартије од вриједности Репу-
блике Српске, на период од пет година, из-
абрани су: Огњен Михајловић, предсједник 
Комисије, Верица Шукунда, замјеник пред-
сједника, Дарко Барашин, члан, Златко По-
повић, члан и Бернанда Селак, члан.
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Тринаеста редовна сједница

Сет закона о повећању плата и Програм рада Народне скупштине  
за 2025. годину

Народна скупштина Републике Српске усвојила 
је 24. марта на Тринаестој редовној сједници сет 
закона о повећању плата  буџетских корисника.
Усвојени су Закон о платама запослених у Ми-
нистарству унутрашњих послова Републике 
Српске, Закон о платама запослених у јавним 
службама Републике Српске, Закон о платама 
запослених лица у јавним установама у области 
здравства Републике Српске, Закон о измјени 
Закона о платама запослених у области културе 
Републике Српске, Закон о измјенама Закона 
о платама запослених у основним и средњим 
школама и ђачким домовима у Републици 
Српској, Закон о измјенама Закона о платама 
запослених у области високог образовања и 
студентског стандарда Републике Српске, Закон 
о измјенама Закона о платама запослених у ин-
ституцијама правосуђа Републике Српске и За-
кон о измјенама Закона о платама запослених у 
органима управе Републике Српске.
Народна скупштина Републике Српске 26. 
марта у наставку Тринаесте редовне сједнице  
усвојила је Програм рада Народне скупштине 
за 2025. годину, као и више закона, нацрта за-
кона и извјештаја.
Усвојени су: Закон о измјени Закона о отпису 
потраживања – по хитном поступку, Закон о 
измјенама и допуни Закона о правима бора-
ца, војних инвалида и породица погинулих 
бораца Одбрамбено-отаџбинског рата Репу-
блике Српске – по хитном поступку, Закон о 
помиловању, Закон о измјенама и допунама 
Кривичног законика Републике Српске, Закон о 
измјенама и допунама Закона о судској поли-
цији Републике Српске и Закон о измјенама и 
допунама Закона о комуналној полицији.
Народна скупштина усвојила је: Нацрт закона 
о социјалној карти, уз прихваћен Закључак о 
упућивању овог нацрта закона у стручну распра-

ву, која ће бити спроведена у року од 60 дана, На-
црт закона о иновационој дјелатности Републике 
Српске, Нацрт закона о предметима од драгоцје-
них метала у Републици Српској и Нацрт закона 
о измјенама и допунама Закона о метрологији у 
Републици Српској.
Усвојени су и Буџет Регулаторне комисије за 
енергетику Републике Српске за 2025. годину, 
Извјештај о раду Министарства унутрашњих 
послова Републике Српске за 2024. годину и Го-
дишњи извјештај о раду Омбудсмана за дјецу 
за 2024. годину.
Усвојена је и Одлука о изради Зонинг плана 
подручја посебне намјене „Губер“ – по скраће-
ном поступку.

Примљен је к знању Извјештај Главне службе 
за ревизију јавног сектора Републике Српске о 
проведеној финансијској ревизији Јавне уста-
нове Национални парк „Сутјеска“ Тјентиште за 
период 1. 1 – 31. 12. 2023. године.
Народна скупштина Републике Српске изабра-
ла је чланове Комисије за избор главног реви-
зора  и замјеника главног ревизора Републике 
Српске. За предсједника ове комисије изабра-
на је Наташа Кулашинац, а за чланове: Дарко 
Бањац, Огњен Кулић, Мирјана Орашанин и 
Бојан Кресојевић.
Такође, Народна скупштина, на приједлог Ко-
мисије за избор и именовање, изабрала је 
нове чланове скупштинских радних тијела.

Четрнаеста редовна сједница

Драгомир Васић изабран за потпредсједника Народне скупштине

Народна скупштина Републике Српске 15. маја 
на Четрнаестој редовној сједници изабрала је 
Драгомира Васића за потпредсједника Народ-
не скупштине из реда најбројније опозиционе 
странке, на приједлог Клуба посланика Српске 
демократске странке, односно народног по-
сланика Огњена Бодироге.

Народна скупштина је 
усвојила Закон о граду Тес-
лић – по хитном поступку и 
Закон о измјени и допуна-
ма Закона о територијалној 
организацији Републике 
Српске – по хитном поступ-
ку.
По хитном поступку усвоје-
ни су и Закон о измјени 
Закона о приватизацији 
државних станова, Закон 
о измјенама и допунама 
Закона о дјечјој заштити, 
уз прихваћену Одлуку о 
повратном дејству и За-
кон о измјенама и допуна-
ма Закона о привредним 
друштвима.

У редовној процедури усвојен је Закон о измје-
нама и допунама Закона о банкама Републике 
Српске, уз прихваћен амандман Клуба посла-
ника СНСД.
Народна скупштина Републике Српске 20. 
маја у наставку Четрнаесте редовне сједнице 

усвојила је Нацрт закона о измјени Закона о 
стварним правима и Нацрт закона о измјена-
ма и допунама Закона о добровољним пен-
зијским фондовима и пензијским плановима.
Усвојен је и Извјештај о раду и финансијски 
извјештај Комисије за концесије Републике 
Српске за 2024. годину.
Народна скупштина усвојила је и Информацију 
о обавезама које за Босну и Херцеговину и Ре-
публику Српску проистичу из процеса придру-
живања Европској унији са прегледом мјера и 
активности реализованих током 2024. године.
Народна скупштина примила је к знању Ин-
формацију о одлукама о помиловању у 2024. 
години.
Усвојена је Одлука о прихватању задужења Ре-
публике Српске према Свјетској банци – Међу-
народној банци за обнову и развој по Пројекту 
унапређења здравствених система.
Свечану заклетву је положио народни посла-
ник Борис Шљивић (СП) којем је додијељен 
упражњени мандат настрадалог народног по-
сланика Срђана Тодоровића (СП).
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Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић разговарао је 8. фе-
бруара у Новом Саду, у одвојеним састанцима, 
са предсједницом Покрајинске владе Мајом 
Гојковић и предсједником Скупштине Аутономне 
покрајине Војводине Балинтом Јухасом о уна-
пређењу сарадње кроз реализацију заједничких 
инфраструктурних пројеката, као и пројеката у об-
ластима привреде, културе и образовања.
Предсједник Стевандић изразио је задовољство 
напретком сарадње са Покрајинском владом и ин-
ституцијама Војводине, нагласивши да је у проте-
клом периоду остварено значајно побољшање од-
носа између Републике Српске и Покрајинске вла-
де, што доприноси јачању регионалне сарадње.
„У нашој будућности, сарадња је кључна за обе-
збјеђивање стабилности и развоја, а она се мора 
додатно учврстити кроз заједничке пројекте“, ре-

као је Стевандић. 
Он је поручио да ће наставити са радом 
на продубљивању институционалних 
веза, уз фокус на заједничке пројекте 
који ће допринијети развоју и проспе-
ритету  Републике Српске и Србије.
Током службене посјете Аутономој 
покрајини Војводини Стевандић је по-
сјетио и Сајам завичаја – завичај кроз 
привреду, туризам и културу, шести по 
реду, манифестацију у организацији 
Фонда за избегла, расељена лица и за 
сарадњу са Србима у региону, гдје је 
учествовао на сајамском панелу „По-
треба за формирањем сета усаглашених 

законских рјешења и подстицајних мјера с циљем 
повећања наталитета и демографског раста и 
оснивање Фонда `Дјеца нам се рађала` ради фор-
мирања и спровођења пронаталитетних мјера“.
Стевандић је подсјетио да је Свесрпски сабор, 
кроз усвојену Декларацију, апеловао на Републи-
ку Србију и Републику Српску да у складу са др-
жавним механизмима уједињено и кључно утичу 
на очување вриједности и значаја породице.
Стевандић је напоменуо да су Декларацију са Све-
српског сабора усвојиле владе Републике Србије 
и Српске, а ратификовале Народна скупштина 
Србије и Народна скупштина Републике Српске.
„Један од најважнијих предуслова за национални 
идентитет и заједничку будућност српског народа 
је демографско питање, питање наталитета“, ре-
као је Стевандић.

Централна свечаност
Предсједник Народне скупштине оцијенио је да 
се на традиционалном Сајму завичаја у Новом 
Саду сакупио српски свијет у „Српској Атини“.
„Циљ тог окупљања“, додао је Стевандић, „јесте 
да пошаље поруку да га има, да је јединствен, да 
се не да, да ће издржати све изазове, да је богат, 
велики, уједињен и да у нама заједно станују и 
Срби из Книна, Кистања, Требиња, Гацка, Кумано-
ва, из Битоља, Херцег Новог, из сваког града, села 
и општине гдје живи“.
„А није то, браћо и сестре, увијек било тако. У 
посљедњих десет година отворила се капија 
слободе да се ми Срби у Београду, Новом Саду, 
у Србији осјећамо слободно и поштовано, да ње-
гујемо своју традицију, да чувамо своју историју 
и да заједно корачамо у будућност, како смо то и 
потписали на Свесрпском сабору прошле године. 
Желим да кажем да су се многи прије нас стидје-
ли своје традиције, култре, кухиње...“, поручио је 
предсједник Стевандић у обраћању на централ-
ној свечаности „Сајма завичаја 2025“.

Предсједник Стевандић разговарао са предсједницом Покрајинске владе и 
предсједником Скупштине АП Војводине

Сарадња кључна за стабилност и развој

Састанак са предсједником парламента Мађарске 

Шмит крши правни поредак у БиХ

Предсједник Народне скупштине Републике Српске 
др Ненад Стевандић састао се 14. априла у Будим-
пешти са предсједником парламента Мађарске Лас-
лом Кoвером којем је уручио писмо у којем се изра-
жава забринутост због политичког прогона званич-
ника Републике Српске, заснованом на злоупотреби 
правосуђа и неуставном, незаконитом дјеловању 
Кристијана Шмита.
„Након разговора у Београду и упознавања пред-
сједнице Народне скупштине Србије Ане Брнабић 
са стањем у Босни и Херцеговини, започели смо 
дипломатску борбу за истину о Републици Српској, 
обавјештавајући предсједнике парламената у Ев-
ропској унији и других релевантних држава о ситуа-
цији у којој се налазимо“, навео је Стевандић.
У писму које је предао Кoверу Стевандић је нагласио 
да су поступци Кристијана Шмита нелегитимни и да 
представљају грубо кршење правног поретка у БиХ.
„Кристијан Шмит, иако није именован од стране 
Савјета безбједности Уједињених нација, преузима 
овлаштења која му не припадају и лично мијења 
законе, заобилазећи парламентарну процедуру. То 
је директно допринијело кризи у БиХ“, упозорио је 
предсједник Народне скупштине.
Стевандић је нагласио да Република Српска остаје 
опредијељена за дијалог и политички договор, те да 
ће наставити да на међународном плану указује на 
узроке кризе, које долазе од неуставног дјеловања 
Кристијана Шмита.
„Шмит је злоупотребио функцију високог представ-
ника у БиХ, супротно не само одлукама Савјета без-

бједности УН, који је одбио његово именовање, већ 
и европској пракси, судским стандардима и демо-
кратским начелима“, навео је Стевандић.
Он је истакао да Република Српска не угрожава ни-
кога, већ се залаже за равноправност свих народа 
и ентитета, као што то налаже Дејтонски споразум.
„Парадоксално и лицемјерно је што се функционе-
ри Српске сумњиче и прогоне јер бране принцип 
равноправности. Предсједник парламента осумњи-
чен је због сазивања и руковођења сједницама 
Колегијума и Скупштине – што је његова уставна 
дужност. Такве оптужбе су незамисливе у било којој 
озбиљној држави, поготово што на постављени зах-
тјев о заштити путем имунитета, јасно дефинисаним 
Уставом, предсједнику парламента није ни одгово-
рено“, навео је Стевандић.

Сусрет са европским парламентарцима

Афирмисан положај Српске

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић присуствовао је 22. 
марта у Бањалуци састанку предсједника Репу-
блике Српске Милорада Додика са европским 
парламентарцима Паскалом Пјером и Тијеријем 
Маријанијем, на којем се говорило о актуелној 
политичкој ситуацији у Републици Српској и Бо-
сни и Херцеговини.
Стевандић је након састанка поручио да је за-
хваљујући активностима предсједника Репу-
блике Милорада Додика афирмисан положај 
Српске, те да и гости разумију ситуацију у којој 
се налази БиХ.
„Захваљујући предсједнику Репубике Српске 
афирмисали смо се као фактор. Ово је трећа 
група парламентараца по снази у Европском 
парламенту. Република Српска добила је важног 
савезника“, рекао је Стевандић на конференцији 
за новинаре.
Он је навео да европски парламентарци разу-
мију ситуацију у БиХ, као и одговор Републике 
Српске.
„Разумију ситуацију у БиХ, као и то да Кристијан 
Шмит не може доносити законе јер ово није 
1941. година“, поручио је Стевандић.
Он је казао да су делегитимисани сви они који 
поступају мимо Устава БиХ, и они који желе да 
изопште из политичког живота легитимно иза-
бране представнике народа у институцијама.
„Стабилни смо економски и политички. Гаран-
тујем да је тако и у безбједносном смислу“, на-
гласио је Стевандић.
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У Народној скупштини одржана Двадесет прва Конференција српских националних 
организација из земаља региона

Подршка очувању институција Републике Српске

Први састанак Комисије за сарадњу Народне скупштине и Државне думе у Москви

Јачати парламентарну, образовну и културну сарадњу

У Народној скупштини Републике Српске 
25. априла одржана je Двадесет прва Кон-
ференција српских националних организа-
ција из земаља региона, на којој је пруже-
на апсолутна подршка Републици Српској и 
њеном руководству у очувању институција.
Отварању Конференције  присуствовали су 
предсједник Републике Српске Милорад 
Додик и предсједник Народне скупштине 
Републике Српске др Ненад Стевандић.
„Бити Србин било гд‌је кроз историју није 
било лако, али је достојанствено“, истакао 
је Додик.
Он је истакао је да је Српска почаствована 
што се у Бањалуци одржава изузетно важ-

на Конференција српских националних ор-
ганизација из земаља региона, те изразио 
захвалност Србима из региона за подршку 
и разумијевање.
Предсједник Народне скупштине Републи-
ке Српске др Ненад Стевандић захвалио 
је организаторима Конференције што су 
изабрали Бањалуку за мјесто одржавања, 
истичући да су Народна скупштина, Пала-
та предсједника и Влада мјеста на којима 
се афирмишу српска политика, мисао и 
идентитет, додајући да је Српска, упркос 
бројним изазовима, демонстрирала не-
саломљив и непоколебљив дух, те да је 
велика част што српске националне орга-
низације из региона Народну скупштину 

Републике Српске доживљавају као сабир-
но мјесто за промоцију и заштиту нацио-
налних вриједности и политике.
„Република Српска залаже се за стабил-
ност. Бићемо и даље чврсти, сваким даном 
на сваком кораку“, поручио је Стевандић.
Он је рекао да није успјела намјера да се 
Српска изолује, која се сада налази у кључ-
ној фази борбе за опстанак, због чега јој 
значи подршка чланова Конференције.
„Ако осјетимо саборност и заједништво 
онда наш несаломљив дух може пустити 
више коријења међу народом“, рекао је 
Стевандић.
Предсједник Управног одбора Конферен-
ције српских националних организација из 
земаља региона Момчило Вуксановић на-
вео је да је слобода српског народа плаће-
на крвљу и да је због тога важно дати под-
ршку институцијама и руководству Српске 
у овим тренуцима.
  „Било је важно да дођемо у Бањалуку и 
подржимо институције Републике Српске. 
Ми смо у сваком тренутку у заједништву са 
нашом браћом из Републике Српске и Ср-
бије“, рекао је Вуксановић.
 Он је рекао да је главни циљ Конферен-
ције јединство српског народа, подсјетив-
ши да она окупља организације из Репу-
блике Српске, Федерације БиХ, Румуније, 
Мађарске, Словеније, Хрватске, Сјеверне 
Македоније, Албаније и Црне Горе.

Делегација Народне скупштине Републике 
Српске учестововала је 9. јуна у Москви на првом 
састанку Комисије за сарадњу Народне скупшти-
не Републике Српске и Државне думе Руске Фе-
дерације.

Делегацију Народне скупштине 
предводила је народни посланик 
Ранка Перић Ромић, а чинили су је 
народни посланици: Маја Драгоје-
вић Стојић, Милица Ловрић, Синиша 
Мијатовић и Александар Трнинић.
Ранка Перић Ромић говорила је о ја-
чању парламентарне сарадње, под-
ршци и унапређењу хуманитарних 
веза, размјени  младих и сарадњи 
образовних институција, те учењу 
руског језика у Српској.
Члан делегације народни посланик 
др Милица Ловрић истакла је да је 
веома важна сарадња Српске са Др-
жавном думом, али и са Савјетом 
Федерације и МИП Руске Федера-
ције која је била снажан ослонац у 
институционалним иницијативама 

Српске на међународној сцени.
Народни посланик Синиша Мијатовић рекао је 
да Српска и БиХ, захваљујући одличној сарадњи 
са Руском Федерацијом, имају најјефтинију 
цијену гаса у Европи, те подсјетио да је у плану 

изградња гасовода и гасних станица по цијелој 
територији Српске. 
Народни посланик Александар Трнинић говорио 
је могућностима покретања сарадње у области-
ма друмског, жељезничког, авио-саобраћаја и 
карго транспорта.
„Посебно истичем важност политичке сарадње 
са Државном думом као кључног партнера, која 
омогућава проширење и у друге области — по-
пут размјене студената, сарадње универзите-
та, повезивања културних и научних установа, 
те подршке учењу руског језика у Републици 
Српској и афирмацији наше културе у Руској Фе-
дерацији“, рекла је народни посланик Маја Дра-
гојевић Стојић.
Комисија за сарадњу Народне скупштине Ре-
публике Српске и Државне думе Руске Феде-
рације формирана је као резултат Споразума о 
сарадњи којег су у марту 2024. године потписали 
предсједник Државне думе Вјачеслав Володин 
и предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић. 
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Одбор за уставна питања

Злоупотреба института за-
штите виталног националног 

интереса постаје пракса 
Одбор за уставна питања Народне скупштине 

Републике Српске утврдио је 29. априла одговоре 
Уставном суду Републике Српске на наводе из Зах-
тјева за заштиту виталног националног интереса, а 
у вези са Законом о заштити уставног уређења Ре-
публике Српске, број 02/1-021-287/25 од 13. марта 
2025. године, у предмету број УВ-1/25.

Народна скупштина Републике Српске 
сматра да овај захтјев за заштиту виталног на-
ционалног интереса није утемељен на Уставу 
Републике Српске, те да витални национални 
интерес нити једног конститутивног народа, де-
финисан Уставом, није повређен.

Одбор сматра да је очито да се Захтјев Клуба 
делегата из реда бошњачког народа односи на 
евентуалну оцјену уставности оспорених аката, 
али и незадовољство законским   рјешењем, 
што не може бити предмет одлучивања у по-
ступку пред Вијећем за заштиту виталног инте-
реса Уставног суда. Стога, оваквим се захтјевом 
само злоупотребљава уставни институт заштите 
виталног националног интереса конститутивних 
народа и то постаје пракса која се континуирано 
понавља, често постављајући захтјеве за питања 
која немају такав значај.

Одбор истиче да се Закон о заштити устав-
ног уређења Републике Српске превасходно 
доноси како би се обезбиједила ефикаснија 
заштита уставног поретка и уређења Републике 
Српске на шта она има уставно право.

Сједницом је предсједавао предсједник 
Одбора и предсједник Народне скупштине др 
Ненад Стевандић.

*** 
Састанак са представницима Удружења 

„Дјеца свјетлости“

Институционална подршка 
дјеци са аутизмом 

Предсједник Одбора за питања дјеце, младих 
и спорта Народне скупштине Републике Српске 
Огњен Вукојевић и члан Одбора Милица Ијачић 
одржали су 2. јула у просторијама парламента 
састанак са представницима Удружења за помоћ 
лицима са аутизмом „Дјеца свјетлости“ из Бања-
луке, са којима су разговарали о унапређењу 
законског оквира ради јачања институционалне 
подршке дјеци са аутизмом и побољшању поло-
жаја њихових родитеља и његоватеља.

Вукојевић и Ијачићева дали су пуну под-
ршку раду овог удружења, истакавши важност 
системске и институционалне подршке дјеци и 
особама са аутизмом и њиховим родитељима 
и његоватељима. Нагласили су да су потребни 
разумијевање и прихватање, потпуна друштве-
на инклузија и отклањање свих препрека у 
остваривању права особа са аутизмом.

Представници Удружења, правна савјетница 
Даниела Вишњић и психолог Николина Клепић, 
сматрају да је потребно укинути добну грани-
цу особе са аутизмом до навршених 30 година 
живота до које родитељ-његоватељ или његова-
тељ може остварити то право.

Стручна расправа о Нацрту закона о социјал-
ној карти одржана је 13. маја у Народној скупштини 
Републике Српске, у организацији парламентарног 
Одбора за здравство, рад  и социјалну политику. 

Народна Скупштина Републике Српске усвоји-
ла је на Тринаестој редовној сједници, одржаној 
26. марта 2025. године, Нацрт закона о социјалној 
карти, уз Закључак којим је задужила Одбор за 
здравство, рад и социјалну политику да организује 
и спроведе стручну расправу о овом нацрту закона.

Разлог за успостављање социјалне карте огле-
да се у потреби за јединственом и централизова-
ном обрадом података о социјално-економском 
статусу појединца и са њим повезаних лица која 
омогућава корисницима података да обрађују те 
податке ради утврђивања чињеница неопходних 
за остваривање права и услуга утврђених прописи-
ма из области социјалне, дјечје, борачко-инвалид-
ске заштите, заштите цивилних жртава рата и жр-
тава ратне тортуре и прописима којима је уређена 
област социјалног становања и заштите породице.

Отварајући стручну расправу министар 
здравља и социјалне заштите Републике Српске 
Ален Шеранић истакао је да је циљ да се дође до 
што квалитетнијег законског рјешења које ће омо-
гућити унапређење законске легислативе и ства-
рање ефикaснијег система социјално-инвалидске 
заштите.

„Социјална карта имаће низ бенефита – успо-
ставиће се јединствена и централизована база по-
датака  о социјално-економском статусу појединца 
и кориштење тих података ће омогућити ефикас-
нији рад надлежних органа и праведнију расподје-
лу новчаних средстава. Ријеч је о веома сложеном 
и захтјевном пројекту за који су потребна значајна 
новчана средства да би био реализован“, рекао је 
министар Шеранић.

Образлажући одредбе Нацрта закона о со-
цијалној карти помоћник министра здравља и 
социјалне заштите Републике Српске Владимир 
Макарић истакао је  да је успостављање социјалне 
карте веома значајно за систем социјално-инва-
лидске заштите, нагласивши да је Радна група за 
израду ове карте урадила обиман и сложен посао, 
те да ће сви приједлози и сугестије са стручне рас-
праве бити размотрени како би се донио што ква-
литетнији закон.

Стручну расправу водила је предсједница 
Одбора за здравство, рад и социјалну политику 
Милица Ловрић, а присуствовали су јој народни 
посланик Славиша Марковић, представници над-
лежних институција и служби, академске заједни-
це и струковних удружења.

Два скупштинска одбора подржала кампању „Одрживи омладински центри“

За бољи рад омладинских организација
Чланови скупштинских Одбора за европске 

интеграције и регионалну сарадњу и Одбора за 
питања дјеце, младих и спорта, током одвоје-
них састанака 23. јула, у Народној скупштини, 
разговарали су са представницима Удружења 
грађана „Здраво да сте“ из Бањалуке о кам-
пањи ове организације „Одрживи омладински 
центри“ чији је циљ јачање омладинског секто-
ра у Републици Српској.

На састанку је било ријечи о институционал-
ној подршци раду и финансирању омладинских 
организација и потреби измјена законске регу-
лативе ради успостављања функционалних и 
финансијски одрживих омладинских центара у 
Републици Српској.

Предсједник Одбора за европске интегра-
ције и регионалну сарадњу Славиша Марковић 
и члан Одбора Срђан Мазалица дали су пуну 
подршку раду омладинских организација и кам-
пањи чији је циљ стварање бољих услова рада 
омладинских центара у Републици Српској.

Истакли су да ће Одбор увијек бити отворен 
за сарадњу са омладинским организацијама у 
контексту европских интеграција, размјене иску-
става и регионалног умрежавања, те да ће под-
ржати иницијативе усмјерене на унапређење 
законског оквира који се тиче рада омладинских 
центара.

Извршна директорица УГ „Здраво да сте“ 
Тања Боромиса истакла је значај омладинских 
центара који представљају важне просторе за 
учење, развој и укључивање младих у друштве-
не процесе.

Предсједник Одбора за питања дјеце, мла-
дих и спорта Огњен Вукојевић на састанку је 
истакао да су неопходне измјене Закона о ом-
ладинском организовању како би се системски 
ојачао омладински сектор у Републици Српској.

Када је ријеч о омладинском организо-
вању и раду омладинских центара Вукојевић је 
указао на важност доношења нових законских 
рјешења и јачања институционалне подршке 
на републичком нивоу, али да је у овој области 
неопходна ефикасна подршка јединица локалне 
самоуправе.

Активности
радних 

тијела

Одбор за здравство, рад и социјалну политику одржао 
стручну расправу о Нацрту закона о социјалној карти

Пут за ефикасније 
остваривања социјалних права 
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Међународно научно савјетовање „Дјеца и малољетници у казненом праву“ у Народној скупштини 

 Озбиљније се посветити дјеци жртвама

 У Културном центру „Бански двор“ у Бањалу-
ци 22. априла одржана је комеморација поводом 
трагичне смрти народног посланика Срђана Тодо-
ровића, његове супруге Биљане и кћерке Ане.

Трагично страдала породица сахрањена 
је истога дана на добојском градском гробљу 
Шушњари. 

Срђан Тодоровић рођен је 1980. године у До-
боју и био је предсједник Клуба посланика Соција-
листичке партије. 

Прије комеморације већина присутних уписа-
ла се у књигу жалости, а комеморација је почела 
минутом ћутања. 

Предсједник Народне скупштине Републике 
Српске др Ненад Стевандић рекао је да је Срђан 
Тодоровић био народни посланик од интегритета 
и идентитета. 

„Срђан је знао коме припада, када се одређе-
не ствари расправљају и договарају понашао се 
крајње озбиљно, а знао је и да се нашали и дружи 
са пријатељима“, истакао је Стевандић. 

Он је навео да ће у Народној скупштини уско-
ро бити завршен пројекат замјене дотрајале стола-
рије у којем је учествовао и Тодоровић, те подсје-
тио на многе пројекте које је радио у име Фонда за 
заштиту животне средине и енергетску ефикасност 
Републике Српске. 

Према његовим ријечима, Тодоровић је знао 
да се нађе људима и институцијама, био је угледни 
шеф посланичког клуба Социјалистичке партије и 
члан скупштинског Колегијума.

Напоменуо је да је Тодоровић, као један од 
представника Народне скупштине Републике 
Српске, за пет дана требало да присуствује Свјет-

ском форуму патриотизма у Волгограду, као и да 
је са садашњим руководством парламента при-
суствовао историјском потпису између Народне 
скупштине и Руске думе.

Предсједник Социјалистичке партије Петар 
Ђокић изјавио је да је Тодоровић имао визију раз-
воја и несебичну посвећеност Републици Српској.

„Данас тугујемо за човјеком који је био стуб 
заједнице, борац за правду, оличење честитости. 
Плачемо за пријатељем, братом, за човјеком који 
је знао вољети и који је знао дати себе за друге“, 
истакао је Ђокић.

Ђокић је рекао да је Република Српска смрћу 
Тодоровића изгубила човјека који је био примјер 
достојанства.

„Тодоровићу је Добој био све, град његовог 

срца који никада није напустио. Смрћу Тодоровића 
овај град није изгубио само човјека, већ и дио 
своје душе“, навео је он.

Он је нагласио да је ова трагедија ненадокна-
див губитак за све оне који су имали привилегију 
да познају Тодоровића и да дијеле снове са њим о 
бољем друштву.

Потпредсједник Социјалистичке партије Ср-
бије Сњежана Пауновић рекла је да не постоји 
ријеч која би описала захвалност према Срђану 
Тодоровићу.

„Срђан је био неко кога никада нисмо звали, 
већ је неким чудом знао када је требало да дође у 
Србију, а долазио је увек када је најтеже да стане у 
први ред када су неки бежали у последњи“, истак-
ла је Пауновићева.

Трагично страдали народни посланик Срђан Тодоровић, његова супруга  Биљана и кћерка Ана 

Српска изгубила човјека који је био примјер достојанства 

У Народној скупштини Републике Српске 
24. и 25. априла одржано је међународно 
научно савјетовање о теми „Дјеца и ма-
лољетници у казненом праву“, у организа-
цији „Српског удружења за кривично-правну 
теорију и праксу“, а под покровитељством 
предсједника Народне скупштине Републике 
Српске др Ненада Стевандића.

Предсједник Стевандић у уводном об-
раћању поздравио је учеснике конференције 
и изразио наду да ће закључци који буду до-
несени допринијети формирању квалитетних 

законских рјешења.
„Ова тема је правно осјетљива 

те је изузетно важно да се стручна 
јавност јасно изјасни о овим пи-
тањима. Иако постоје одређене, 
како правне, тако и моралне диле-
ме, не смијемо дозволити да улица 
врши васпитање наше дјеце“, иста-
као је предсједник Стевандић.

Министар правде Републике 
Српске Милош Букејловић поручио 
је да тема кривично-прекршајног 
права код малољетника не смије 
бити актуелна само када се нешто 
догоди, већ се на томе мора радити 
у континуитету, као и на превенцији 

малољетничке делинквенције.
„У том погледу потребно је унаприје-

дити наше и међународно законодавство. 
Очекујем доношење одређних закључака и 
размјену искустава у ова два дана трајања 
конференције", рекао је Букејловић.

Букејловић је рекао да је ова конферен-
ција са међународним учешћем спој тео-
рије, праксе, односно академске заједнице и 
стручне правосудне заједнице.

Он је навео да је имао конструктиван 

састанак у ресорном министарству са мини-
стром правде Србије Ненадом Вујићем.

„Започели смо разговор о конкретним 
ставкама које ће у наредном периоду реа-
лизовати, а све у контексту добре сарадње 
коју смо имали са претходним министрима, 
односно са Министарством правде Србије“, 
истакао је Букејловић.

Министар правде у Влади Републике Ср-
бије Ненад Вујић изразио је задовољство што 
му је прва службена посјета у мандату мини-
стра ван територије Србије управо Бањалука 
и Република Српска, истичући важност ши-
рења теме малољетничког законодавства.

„Малољетничко законодавство мора се 
озбиљније посветити дјеци која су жртве, јер 
искуство показује да та деца касније могу по-
стати и починиоци казнених дела“, рекао је 
министар Вујић.

Он је указао и на негативан утицај 
друштвених мрежа, али и на проблем насиља 
међу дјецом које, како је навео, неријетко 
бива подстакнуто од стране родитеља.

„Договарали смо конкретне кораке и ак-
тивности на унапређењу сарадње између Ср-
бије и Републике Српске како би нека питања 
што брже решавала“, истакао је Вујић.
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